

**PROCES VERBAL**  
**al ședinței Consiliului de Supraveghere**  
**al Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”**  
**nr. 14 din 16.07.2021**

Au participat membrii Consiliului de Supraveghere:

Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Mișelea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin.

Invitați:

Veaceslav Gheorghişenco, director general-adjunct (Radiodifuziune);

Tatiana Lupașcu, șef Serviciul juridic;

Carmelia Albu, Ombudsman al IP Compania „Teleradio-Moldova”;

Miroslav Tudor, Director Departament Logistică.

Au mai participat:

Vasile Gancev, jurnalist;

Ludmila Andronic, coautorul Ghidului cu bune practici internaționale și metodologia privind gestionarea reclamațiilor de către Serviciul Ombudsman al Companiei Publice „Teleradio-Moldova”, expert Consiliul Europei.

Ședința s-a organizat prin Zoom și s-a înregistrat audio.

S-a pus la vot începerea ședinței: ora 12:00.

**S-a votat: „PRO” 7 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Mișelea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin)

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

## DECIZIE

1. Se aprobă Ordinea de zi a ședinței din 16 iulie 2021 a Consiliului de Supraveghere al IP Compania „Teleradio-Moldova”:

1. Acordarea autorizației privind comercializarea mijloacelor de transport neutilizate de către IP Compania „Teleradio-Moldova”, conform listei aprobate de către comisia pentru determinarea bunurilor neutilizate din cadrul TRM. (Raportori - M. Tudor-Director Departament Logistică, D. Roibu - membru CS);

2. Acordarea autorizației de casare a bunurilor raportate la mijloacele fixe. (Raportori - M. Tudor-Director Departament Logistică, T. Munteanu-membru CS);

3. Aprobarea Regulamentului de funcționare a Serviciului Ombudsman în cadrul Teleradio-Moldova și a Procedurii de gestionare a reclamațiilor în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”. (Raportor - C. Albu, Ombudsman);

4. Cu privire la aprobarea contractelor de locațiune cu agentul economic SRL „Danilinca”;

5. Diverse.

2. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 7 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Mițelea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin).

**Se pune în discuție subiectul cu nr. 1** - Acordarea autorizației privind comercializarea mijloacelor de transport neutilizate de către IP Compania „Teleradio-Moldova”, conform listei aprobate de către comisia pentru determinarea bunurilor neutilizate din cadrul TRM

Președintele Consiliului de Supraveghere a oferit cuvântul dlui Miroslav Tudor, Director Departament Logistică.

Dl Miroslav Tudor: „Comisia pentru determinarea bunurilor neutilizate instituită în baza ordinului nr.42 din 24.06.2021, la data de 05.07.2021 s-a întrunit în ședință unde au avut loc dezbateri privind neutilizarea în procesul tehnologic sau conform destinației lor directe, o perioadă mai mare de 1 an, a 28 unități de transport, inoportunitatea utilizării în continuare a bunurilor din cauza gradului avansat al amortizării fizice și/sau morale. În acest sens comisia în componența deplină a ieșit la fața locului și vizual a luat cunoștință cu fiecare unitate de transport inclusă în listă. Membrii comisiei au propus și unanim au votat pentru a înainta către Directorul general lista bunurilor propuse spre comercializare (transport auto) pentru examinare și obținerea de la CS a autorizației de comercializare, ulterior evaluarea mijloacelor de transport de către Camera de Comerț și Industrie a RM”.

Lista transportului auto al IP Compania „Teleradio-Moldova” planificat pentru comercializare se anexează (Anexa 1).

Dl Dumitru Roibu, membru delegat din partea CS în Comisia pentru determinarea bunurilor neutilizate, a menționat că mijloacele de transport analizate se află într-o stare avansată de uzură și nu mai pot fi utilizate în cadrul Companiei. Dumnealui a susținut inițiativa de a evalua mijloacele de transport și a le comercializa ca mijloace fixe integre.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### **DECIZIE**

1. Se acordă autorizație de comercializare a mijloacelor de transport neutilizate de către IP Compania „Teleradio-Moldova”, conform listei aprobate de către comisia pentru determinare a bunurilor neutilizate din cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”;
2. Lista mijloacelor de transport care urmează a fi comercializat este parte componentă a acestei decizii;
3. Compania va asigura efectuarea evaluării mijloacelor de transport de către un

evaluator licențiat și va institui prin ordin comisia de licitație;

4. Compania va prezenta Consiliului de Supraveghere informația cu privire la sumele încasate și cheltuielile legate de evaluarea și comercializarea mijloacelor de transport;

5. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 7 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin).

**Se pune în discuție subiectul cu nr. 2** - Acordarea autorizației de casare a bunurilor raportate la mijloacele fixe

Președintele Consiliului de Supraveghere a oferit cuvântul dlui Miroslav Tudor, Director Departament Logistică. Dl Miroslav Tudor: „În scopul determinării inutilizabilității mijloacelor fixe și ineficienței reparației lor, precum și pentru perfectarea documentelor necesare pentru casarea mijloacelor fixe, în temeiul, Regulamentului privind casarea bunurilor, raportate la mijloacele fixe în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”, membrii Comisiei de determinare a inutilizabilității bunurilor materiale uzate, raportate la mijloace fixe instituită în baza ordinului directorului general nr.47 din 20.10.2020, s-au întrunit în ședința de lucru unde au fost supuse evaluării bunurile materiale propuse spre casare de gestionarii Ejic Bodiu, Victor Crețu și Vasile Corotean. Fiind evaluată starea bunurilor incluse în procesele-verbale de casare și corespunderea cu bunurile materiale prezentate spre casare. Divergențe sau lipsuri membrii Comisiei n-au depistat. Urmare a casării bunurilor din gestiunea lui Vasile Corotean se va obține o cantitate estimativă de 500 kg metal uzat”.

Dna Tatiana Munteanu, membru delegat din partea CS în Comisia de determinare a inutilizabilității bunurilor materiale uzate, raportate la mijloace fixe, a menționat că mijloacele fixe prezentate de gestionarii Ejic Bodiu și Victor Crețu se află într-o stare avansată de uzură fizică și nu mai pot fi utilizate în cadrul Companiei.

Aparatele de iluminare prezentate de gestionarul Vasile Corotnean sunt funcționale, dar au fost înlocuite cu altele care folosesc lumina LED, din această cauză nu sunt utilizate în cadrul Companiei. Echipamentul de iluminat urmează a fi dezasamblat, metalul va fi luat la evidența Companiei, iar deșeurile din echipamentele de iluminat, urmează a fi transmise spre reciclare.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### **DECIZIE**

1. Se acordă autorizații de casare a bunurilor uzate, raportate la mijloacele fixe;
2. Notele informative și registrele actelor mijloacelor fixe pentru care se acordă autorizații de casare sunt parte componentă a acestei decizii;
3. Compania va prezenta Consiliului de Supraveghere, informația cu privire la reciclarea echipamentului electric care urmează a fi casat conform prezentei decizii;
4. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 7 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin).

**Se pune în discuție subiectul cu nr. 3** Aprobarea Regulamentului de funcționare a Serviciului Ombudsman în cadrul Teleradio-Moldova și a Procedurii de gestionare a reclamațiilor în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”

Dna Carmelia Albu, Ombudsman IP Compania „Teleradio-Moldova”, a menționat că Regulamentul a fost modificat, au fost luate în considerație recomandările CS conform deciziei Nr. 39 din 17 iunie 2021. Dna Carmelia Albu a mai menționat că la Regulamentul de funcționare a Serviciului Ombudsman în cadrul Teleradio-Moldova s-a muncit mult și unul din coautorii acestui Regulament este prezent la ședința CS, este vorba despre dna Ludmila Andronic, expert al Consiliului European.

Președintele CS a salutat-o pe dna Ludmila Andronic și i-a oferit cuvântul.

Dna Ludmila Andronic a menționat că o televiziune publică este în serviciul publicului său. Serviciul Ombudsmanului într-o televiziune publică permite o relație corectă cu publicul și posibilitatea de mediere a unor situații până ca acestea să ajungă într-o stare care ar putea duce la anumite conflicte de ordin juridic. Serviciul Ombudsmanului este o poartă pentru public în relația cu televiziunea publică. La elaborarea acestui proiect s-au ținut cont de cele mai bune practici internaționale, a mai menționat dna Ludmila Andronic și a îndemnat membrii CS să susțină acest proiect.

Dna Violeta Cojocaru a mulțumit dnei Ludmila Andronic pentru expertiză și raportul realizat. Dna Violeta Cojocaru: „Ne raliem la opinia dumneavoastră și considerăm că Serviciul Ombudsmanului trebuie să joace un rol important stabilind punți între public, care este beneficiarul serviciilor TRM și Companie. Serviciul Ombudsmanului a fost prezent de multe ori în ședințele CS, noi am insistat ca Ombudsmanul să fie mult mai public și mai vizibil pe site-ul Companiei. Dna Carmelia Albu depune efort în acest sens. Proiectul Consiliului Europei a venit pentru a da un imbold, pentru a accelera la acest capitol, acțiunile atât a Companiei, cât și a Ombudsmanului.”.

Dna Larisa Călugăru a întrebat-o pe dna Ludmila Andronic care ar fi rolul Ombudsmanului în perioada electorală.

Dna Ludmila Andronic: „Rolul Ombudsmanului este de a monitoriza, iar în momentul în care, în opinia Ombudsmanului, este încălcată echidistanța politică, se acordă un tratament privilegiat unui politician sau unui partid, trebuie să semnaleze acest lucru și să pornească o investigație de etică”.

Dna Ludmila Andronic este de părerea că Ombudsmanul trebuie să prezinte deciziile sale administrației Companiei, iar la Consiliul de Supraveghere să raporteze bianual cu privire la situația în aspectele de etică în Companie.

Dna Tatiana Munteanu consideră că proiectul Regulamentului trebuie completat la punctele 3.23 și 3.24 în ceea ce privește regularitatea cu care se vor organiza întâlniri cu publicul spectator, numărul minim de sesiuni de instruire în

domeniul bunelor practici și eticii profesionale preconizate anual pentru angajații Companiei.

Dna Ludmila Andronic a menționat că în Regulament au fost stipulate normele generale, iar în planurile de lucru, care vor fi elaborate anual sau semestrial, împreună cu administrația Companiei, vor fi stabilite activitățile de muncă din punct de vedere cantitativ.

Dl Alexandru Verșinin a propus completarea pct. 3.23 cu textul „întâlnirile vor avea loc o dată în lună”; în pct. 3.12 de modificat textul ”prezintă semestrial rapoarte de activitate” cu textul „prezintă lunar rapoartele de activitate”; de exclus pct. 4.1 „Compania va pune la dispoziția Ombudsmanului toate mijloacele tehnice și financiare necesare pentru exercitarea atribuțiilor de serviciu”.

Dna Violeta Cojocarul a menționat că pct. 4.1 este un punct obișnuit, care se conține în toate Regulamentele. Dl Alexandru Verșinin a propus redactarea textului pct. 4.1 prin excluderea cuvântului „toate”.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### **DECIZIE**

1. Se propun următoarele modificări la Regulamentul de funcționare al Serviciului Ombudsman din cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”:

- a) la pct: 3.12 înlocuirea termenului „semestrial” prin „lunar”;
- b) la pct: 4.1 prin excluderea termenului „toate”;

2. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 5 voturi** (Alexandru Verșinin, Tatiana Munteanu, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu)

**„CONTRA” 2 voturi** (Violeta Cojocarul, Daniela Miștea).

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### **DECIZIE**

1. Se aprobă Regulamentului de funcționare al Serviciului Ombudsman din cadrul Instituției Publice Compania „Teleradio-Moldova”;
2. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 7 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin).

**Se pune în discuție subiectul cu nr. 4** Cu privire la aprobarea contractului de dare în locațiune cu agentul economic „Danilincea” SRL

Președintele Consiliului de Supraveghere a dat citire solicitării agentului economic „Danilincea” SRL privind luarea în arendă a Cantinei IP Compania „Teleradio-Moldova” cu suprafața de 176,0 m.p. pentru dățile de 7 și 14 august 2021. Membrii CS au analizat conținutul contractului de dare în locațiune și au constatat că sunt respectate toate prevederile legale.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### **DECIZIE**

1. Se aprobă contractul de dare în locațiune cu agentul economic „Danilincea” SRL. Încăperea (blocul cantinei TV) cu o suprafața de 167,0 mp. va fi utilizată exclusiv pentru prestarea serviciilor de alimentație publică cu prepararea și comercializarea bucatelor. Perioada de dare în locațiune 1 zi (7 august 2021). Mărimea Chiriei anuale 358269 lei, respectiv pentru 1 zi mărimea chiriei constituie 982 lei. Suplimentar vor fi achitate următoarele servicii: transportarea deșeurilor, pază, energie electrică, apă, canalizare, întreținerea rețelelor electrice conform anexei nr. 3 a contractului;
2. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.



**S-a votat: „PRO” 6 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin);  
**„CONTRA” 1 vot** (Larisa Călugăru).

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### **DECIZIE**

1. Se aprobă contractul de dare în locațiune cu agentul economic „Danilincea” SRL. Încăperea (blocul cantinei TV) cu o suprafață de 167,0 mp. va fi utilizată exclusiv pentru prestarea serviciilor de alimentație publică cu prepararea și comercializarea bucatelor. Perioada de dare în locațiune 1 zi ( 14 august 2021). Mărimea Chiriei anuale 358269 lei, respectiv pentru 1 zi mărimea chiriei constituie 982 lei. Suplimentar vor fi achitate următoarele servicii: transportarea deșeurilor, pază, energie electrică, apă, canalizare, întreținerea rețelelor electrice conform anexei nr. 3 a contractului;
2. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 6 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin);  
**„CONTRA” 1 vot** (Larisa Călugăru).

**Se pune în discuție subiectul cu nr. 5 – Diverse**

Dna Larisa Călugăru s-a interesat de ce nu este prezentă la ședință dna Olga Bordeianu, director general. Dna Violeta Cojocaru a informat membrii CS că dna Olga Bordeianu este plecată în concediu pentru o perioadă de trei zile. Dna Larisa Călugăru consideră că Consiliul ar trebui să decidă privind plecarea directorului general în concediu. Dna Violeta Cojocaru a menționat că în legislație acest lucru nu

este menționat, iar cererea de plecare în concediu a directorului general a fost semnată de Președintele Consiliului de Supraveghere.

Dna Violeta Cojocaru a informat membrii CS despre implementarea Barometrului de satisfacție în cadrul IP Compania „Teleradio-Moldova”. Barometrul de satisfacție este un instrument de identificare a gradului de satisfacție a angajaților. Este un chestionar online, care urmează să fie completat de angajați până la data de 23.07.2021. Rezultatele obținute vor contribui la o mai bună comunicare, identificare a direcțiilor de dezvoltare strategică și îmbunătățire a relațiilor angajator-salariat. În una din ședințele următoare CS va discuta despre rezultatele acestui sondaj.

Dl Alexandru Verșinin consideră că CS trebuie să fie mult mai activ și să solicite rapoarte lunare de la administrația Companiei. Dl Alexandru Verșinin: „Cred că ar trebui să fim mult mai activi și propun să luăm o decizie în scopul îmbunătățirii transparenței și optimizării proceselor interne. Se propune prezentarea rapoartelor de activitate și a planului de acțiuni pentru fiecare lună, în scris, membrilor Consiliului de Supraveghere atât de către toată conducerea Teleradio-Moldova, cât și de șefii departamentelor, serviciilor și redacțiilor, până în ziua de vineri a ultimei săptămâni a fiecărei luni”. Dl Alexandru Verșinin a precizat că responsabili de proces ar trebui să fie directorul general și directorii de la TV și radiodifuziune, iar raportori – toți șefii de servicii și departamente.

Dna Violeta Cojocaru, a propus amânarea acestui subiect, deoarece conducerea Teleradio-Moldova nu este prezentă la ședință: „Nici corect nu este, nici colegial față de toată conducerea TRM”. Dna Violeta Cojocaru a adăugat că propunerile menționate depășesc atribuțiile Consiliului de Supraveghere și că, „în acest caz, ar trebui să ajungem la un numitor comun cu conducerea ca să nu fie nici ei presați, pentru că nu acesta este scopul nostru, dar și rapoartele să fie calitative”. Dna Violeta Cojocaru consideră că este o decizie incorectă și sunt presați să raporteze cei care trebuie să creeze.

Dl Alexandru Verșinin a insistat ca inițiativa să fie pusă la vot.

Președintele Consiliului de Supraveghere a supus votului următoarea

### DECIZIE

1. În scopul transparenței, îmbunătățirii și optimizării proceselor interne se propune prezentarea rapoartelor lunare de activitate, cât și a planurilor de acțiuni pentru fiecare lună, în formă scrisă, membrilor CS de către toată conducerea IP Compania „Teleradio-Moldova”, inclusiv de șefii de Departamente, Servicii și Redacții, până în ziua de vineri a ultimei săptămâni a lunii;
2. Responsabili: directorul general, directorii generali-adjuncți;
3. Raportori: directorii și șefii Serviciilor și Departamentelor conform organigramei IP Compania „Teleradio-Moldova”;
4. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării.

**S-a votat: „PRO” 4 voturi** (Alexandru Verșinin, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu)

**„CONTRA” 3 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea).

S-a pus la vot închiderea ședinței: ora 13:20.

**S-a votat: „PRO” 7 voturi** (Violeta Cojocaru, Tatiana Munteanu, Daniela Miștea, Larisa Călugăru, Victor Borșevici, Dumitru Roibu, Alexandru Verșinin).

**Au semnat:**

**Președintele**

**Consiliului de Supraveghere**



**Violeta COJOCARU**

**Secretarul**

**Consiliului de Supraveghere**



**Tatiana MUNTEANU**

## Lista transportului auto al IP Compania „Teleradio-Molova” planificat pentru comercializare

Nr. d/0	Modelul	Nr. de înmatriculare	Anul producției	Tip	Volumul motorului, masa totală, nr. de locuri	Nr. pașaport	Codul unității tehnice
1	BMW 525	CPQ 603	1995	Autoturism	2498v/1990 kg.	129400298	WBAHD51090BG73456
2	BMW 523i	CPQ 602	1996	Autoturism	1798v/2015 kg.	129400300	MA08010005376
3	VAZ 21150	CPQ 604	2006	Autoturism	1499v/1500 kg.	129400299	XTA21150064133577
4	VAZ 21120	CIY 141	2002	Autoturism	1499v/1515 kg.	069400330	XTA21120020059406
5	VAZ 21043	CGT 754	2001	Autoturism	1498v/1700 kg.	075403089	XTA21043010818782
6	VAZ 21043	CGT 753	2001	Autoturism	1498v/1700 kg.	075403078	XTA21043010819715
7	VAZ 21043	CGT 756	2001	Autoturism	1498v/1700kg.	075403267	XTA21043010818784
8	VAZ 21043	CGT 757	2001	Autoturism	1498v/1700 kg.	075403081	XTA21043010819445
9	GAZ 31029	CFG 905	1995	Autoturism	2445v/1790 kg.	025417889	XTH310290S0365949
10	UAZ 330301	CCC 175	1988	Camion	2445v/2620 kg.	0754033087	113704
11	IKARUS 250-59	CBW 360	1985	Autocar	10350v/18000 kg.	005405316	0466
12	RAF 2203-02	CCC176	1988	Microbus	-----	BX303020	177276
13	PAZ 33053-07	CLJ 501	2006	Autobus	4750v/9760 kg. 21 locuri	067107907	X1M32054R60007060
14	Avia 21 F	CBW 605	1990	Camion	3596v/4300 kg.	055413145	TNAA21FLA020351
15	Volvo 760	CDL 474	1987	Autoturism	2400v/1850 kg.	055413139	YV1764752H2029254
16	ZIL431610	CCC 174	1988	Camion	6000v/10400 kg.	055413188	785945
17	Kamaz 53213	CBW 359	1987	Camion	10850v/19200 kg.	055413250	-----
18	Daewoo Matiz	CLJ 497	2006	Autoturism	796v/1250 kg.	067107905	XWB4A11AD6A059403
19	Daewoo Matiz	CLJ 498	2006	Autoturism	796v/1250 kg.	067107908	XWB4A11AD6A061918
20	Kamaz 5320	CBW346	1989	Camion	10850v/115340 kg.	055413190	40006
21	Škoda Felicia	CLA 510	1998	Autoturism	1598v/1450 kg.	069400316	TMBEGF613W0834763
22	Scania R143	CLN 637	1992	Camion	14200v/27000 kg.	067110228	YS2RM6X2A01170090
23	URAL 43203	CBW 599	1991	Camion	10850v/15175 kg.	055413183	M0184640
24	VAZ 21043	CTN 555	1998	Autoturism	1498v/1700 kg.	40146430	XTA210430W0657825
25	Doewoo Damas	CFK 990	1998	Autoturism	800v/980 kg.	055413263	KLY7111BVC029032
26	Citroen Evasion	CTR 001	1994	Autoturism	2000v/2340 kg.	075407223	VF7U6UA0012003365
27	Škoda Liaz	CBW453	1986	Camion	6500v/15400kg	055414017	CMO195602
28	VAZ 2107	CIT 045	2001	Autoturism	1498v/1540 kg.	075403080	XTA21070011439452

Director departament logistică



M. Tudor